

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Якупова Валерия Рамильевича на тему «Административная ответственность юридических лиц за правонарушения, совершаемые на организованных торгах», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс

Диссертационное исследование Якупова В. Р. представляет собой научную работу, в которой рассмотрены теоретические и практические вопросы административной ответственности юридических лиц за правонарушения, совершаемые на организованных торгах. Актуальность избранной темы не вызывает сомнений, поскольку комплексных научных исследований по данному направлению в отечественной доктрине административного права не проводилось. Вместе с тем можно констатировать недостаточную степень развитости российского административно-деликтного законодательства в рассматриваемой области. Нарекания вызывают как существующая система административных правонарушений на организованных торгах, так и конструкции отдельных составов данных правонарушений. Слабость нормативного регулирования негативно отражается на правоприменении, что в свою очередь сказывается на эффективности финансового рынка в России. Исследование Якупова В. Р. направлено на выявление и решение проблем в области административной ответственности юридических лиц за правонарушения на организованных торгах.

Научная новизна исследования определяется авторским подходом к исследованию административной ответственности юридических лиц за правонарушения, совершаемые на организованных торгах. На основе проведенного анализа диссертантом сформулированы рекомендации и предложения по совершенствованию российского административно-деликтного законодательства.

Проделана достаточно большая работа по разработке понятийного аппарата в области административной ответственности юридических лиц за правонарушения на организованных торгах. Выявлено несоответствие между видовым объектом и родовым объектом данных правонарушений, предложен вариант по устранению существующих в этом вопросе противоречий. Обоснован вывод, что вину юридического лица за правонарушения в рассматриваемой области следует определять в зависимости от вины его должностных лиц либо представителей. Выдвинуты предложения по систематизации норм российского законодательства об административной ответственности юридических лиц за правонарушения, совершаемые на организованных торгах.

Структура работы имеет логичный характер, включает все необходимые для данного вида работ разделы, отражает актуальность темы исследования, ее теоретическую и практическую значимость в решении вопросов административной ответственности юридических лиц за правонарушения, совершаемые на организованных торгах.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Якупова Валерия Рамильевича на тему «Административная ответственность юридических лиц за правонарушения, совершаемые на организованных торгах», представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу, которая отвечает установленным требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Научный руководитель
д-р юрид. наук, профессор



В. И. Майоров